



▶ 李冰冰盛裝出席上海國際電影節閉幕式



# 高群書上海影節捧獎

# 李冰冰：無男友情分

上海國際電影節已於前晚圓滿落幕，第一次擔任國際電影節評委的李冰冰當晚親手頒發了最佳導演獎給老搭檔高群書，她直言沒有「特殊照顧」高群書。

## 評委意見大致相同

李冰冰指評委投票當晚的氣氛令她頗為享受，並說：「總體來說，就是嚴肅活潑。我們七個人圍在一起嘰嘰喳喳，每個人都為自己心裡喜歡的影片和主創拉票。我們是二十二號晚上做了最後的投票，就如評委主席在開幕時說的那樣，我們確實是爭吵了很久，那天晚上七點開始投票，完了都十一、二點了。最後主席亞諾導演擋不住，直接坐到地板上。」

雖然有不同意見，李冰冰透露，評委的投票大部分是統一的。對於伊朗影片《熊》獲金爵獎，她指影片很樸實，是一部能讓人深刻反思的電影，所以將金爵獎頒給《熊》，評審團內部極為統一，基本沒有任何爭議。

至於高群書獲最佳導演獎的原因？李冰冰指《神探亨特張》在敘事上很不「電影」，卻比很多電影更讓人動容，影片的灰色調掩蓋不住厚重的力量感。高群書掌握現實主義題材的能力讓人驚嘆，獲得最佳導演獎是實至名歸。她又否認「特殊照顧」高群書，說：「這次評

選投票絕對是公正的，我內心當然是希望中國電影能勝出，確實高群書也值得拿這個獎。投票的時候諸位評審對這個獎項沒有太大爭議，我很開心有這個結果。」而冰冰最遺憾的是影帝獎，她與張揚一再為《熊》的男主角爭取，但最後不是他。

## 貢米公主造型現身

另外，在影節的閉幕儀式上，貢米攜手「小虎隊」陳志朋，帶着即將上映的電影《聚客鎮》現身。

貢米以一襲素色白露肩長裙配以彩鑽頭飾，猶如公主。在《聚客鎮》中，貢米堅持親身演出所有危險鏡頭；她說，拍戲的時候不敢多想，直到拍完之後回想起來，才感到害怕。



▲評審團主席尚積葵亞諾（左）與李冰冰完成評審工作，鬆一口氣 美聯社

◀ 貢米到上海宣傳新片

# 上海影節圓滿落幕

【本報記者張帆上海二十五日電】「第15屆上海國際電影節」昨晚落下帷幕。曾在二〇〇四年上海國際電影節上摘取過金爵獎的伊朗導演克羅馬素米，憑藉《熊》二度捧得最佳影片大獎，加拿大導演米歇爾蘭克圖的《從未放棄的愛》摘取了評委會大獎，中國導演高群書憑藉《神探亨特張》獲得最佳導演獎。而在俄羅斯影片《指揮家》中有優異表現的弗拉德斯巴格多納斯獲封影帝，影后則是在墨西哥影片《悲傷成夢》中有上乘表現的烏蘇拉普魯內達。

## 高群書想拍自己的電影

高群書與金爵獎十分有緣，他於二〇〇八年因為一部《千鈞一髮》摘得評委會大獎，今年的《神探亨特張》改編自真人真事，沿用非職業演員擔綱主演，是一部藝術與商業皆不凡的新寫實主義佳作。評委會讚揚這部影片題材新穎，手法獨特，整體色調灰暗卻掩蓋不住背後充滿光明的力量。

高群書從老友李冰冰手中接過獎杯，感

覺甚為特別。此前有媒體認為，作為評委的李冰冰可能會為了避嫌而不給高群書頒獎。現在獲獎雖然不意外，但在高群書看來，更反映了電影節的公平。他還謙虛地表示，《神探亨特張》就電影本身來說，其實是有很多缺陷的，而這部片子之所以好看，主要還是因為這些演員讓影片變得更生動。他還透露，《神探亨特張》是這個系列的電影之一，還會拍下去；並說，拍這種電影一直是他的理想，因為拍大電影其實挺累的，主要是為別人拍，這片子是為自己拍的，雖然可能接下去還有幾部商業性比較強的片子要拍，但隨着年齡到了，他會把那些全停下來，好好完成自己的理想。



▲李冰冰（左）向高群書（中）頒獎

▶ 弗拉德斯巴格多納斯在上海稱帝

新華社

# 歌劇《洪湖赤衛隊》音樂經典歷久不衰

由湖北省歌舞劇院演出的大型民族歌劇《洪湖赤衛隊》，被譽為二十世紀華人音樂經典，今番來港為慶祝香港回歸15周年演出，可說有特殊意義。對很多中國觀眾來說，創作於上世紀五十年代的《洪湖赤衛隊》，伴隨着幾代人成長，曾多番被改編成電影和電視劇，劇中歌曲膾炙人口，一曲《洪湖水，浪打浪》風靡海內外，歷經數十年而不衰，其優美旋律打動無數中國人的心。

湖北省歌舞劇院於1959年創作《洪湖赤衛隊》，無論故事與音樂均具有強烈的民族地方色彩，故事反映了1930年代保衛湘鄂革命根據地紅色政權的農民武裝——洪湖赤衛隊的武裝鬥爭過程。音樂方面採用具有濃郁湖北地方風格的荊州花鼓和民間流傳的小調為素材，兼容並蓄了西方歌劇在表現手法上的戲劇性與音樂交響化的優點，成為具有強烈民



族個性、氣勢恢宏的歌劇交響音樂。

《洪湖赤衛隊》是一部屬於中華民族的歌劇，歷經半世紀二千多場演出長盛不衰，很大原因是它的音樂家喻戶曉，旋律優美、朗朗上口，歌詞更形象化地描繪了晉北地區的如畫風光，令人沉醉。據扮演韓英的劉丹麗表示，今次演出的版本，是在保留原作精髓的基礎上進行了創新嘗試，令節奏更加明快，同時加大了音樂的比重和演唱的段落，比如《洪湖水，浪打浪》被發展成重唱、合唱，在劇中多番出現，增強了藝術感染力，更貼近現代觀眾。

湖北省歌舞劇院來港演出《洪湖赤衛隊》陣容鼎盛，主要演出者有劉丹麗、秦德松、盧向榮等，屬國家一級演員。該劇演出日期是六月二十六日於新光戲院大劇場。

# 柏芝越人生低谷

張柏芝前日亮相上海電影節《河東獅吼2》新聞發布會。最近不斷傳出柏芝與霆鋒復合的消息，柏芝昨日對傳聞首次作出回應，她說：「我們沒有復合，我已經離婚了。」

柏芝於二〇〇二年拍攝的《河東獅吼》反應理想，相隔十年，她再次擔任《河東獅吼2》的女主角，但今次的拍檔不再是古天樂，而是小沈陽。記者會上，柏芝說：「十年過去了，我變成了媽媽。拍攝《河東獅吼2》的時候，我剛剛離婚，正值人生低谷的時候，導演馬偉豪對我很支持，令我很感動。」

## 無復合

問到柏芝是否跟謝霆鋒復合了？她大方回答：



# 聲哥授演好戲竅門

為慶祝香港特別行政區成立十五周年，湖北省戲劇界組成三百五十人的表演團來港演出，並於前晚在北角舉行「湖北舞台精品演出周」首演酒會。有關方面請來粵劇宗師林家聲、「2011年度最佳藝術家」尹飛燕及其兒子阮德鏘等出席，與一眾嘉賓作文化交流。

聲哥在酒會結束後，更到新光戲院欣賞首演黃梅戲《妹妹要過河》。他表示戲劇無分地區，除方言不同外，演出的方法都差不多，自己希望年輕一輩勤加練習，做更多好戲。講到候任特首梁振英對新光重開出了不少力，聲哥謂，有機會望能親自多謝對方，並希望他能繼續為戲劇界出力，在經費和場地方面多多幫忙。

## 阮德鏘2年內結婚

另外，阮德鏘透露會在兩年內結婚，其母親尹飛燕聞言即表示太久。阮德鏘竟笑言，要母親買樓給他才能結婚，又指陳寶珠都有送禮物給兒子，直言母親要識做，令尹飛燕不知好瞓定好笑。

# 童菲期待與葉念琛合作

新晶女郎童菲昨日出席寫真集的發布會，獲王晶、錢國偉、王祖藍和葉念琛擁躉。童菲表示寫真集非以性感為賣點，不過自己不怕銷量不好，反而希望大眾藉此認識她，但如果需要自己不介意性感。她並透露，九月將會和葉念琛合作拍電影，其角色非常神奇，令她很期待。

## 王晶再踩港姐

另外，王晶早前勤踩港姐質素低，被陳百祥指他有白內障，又叫他少說話，以免得罪無線老闆陳國強。王晶昨日表示，所有認識陳百祥的人，都不會理會他說什麼；又說除何守信外，無人能挑戰他對港姐的認識。他說：「話說無用，看無線在三年後能捧紅幾多（人）再講，紅到五、六個就是我錯，一個都無就是我對。」

王晶並指，今年港姐的樣貌和身材都難令他留下印象，直指她們欠缺特色，人人都一個模樣。問無線是否不應再選港姐？他認為要看節目策略，自己只是以觀眾身份給意見，無特殊意思。再問到陳國強可有



△童菲（中）獲王晶（右起）、葉念琛、錢國偉及王祖藍擁躉

叫他收口？晶哥指陳國強是自己的其中一位投資者，也是他的舊同學及多年好友，對方起碼無對他說任何話；他更叫阿叻不要擦鞋擦得太盡。

錢國偉日前被拍到與「神獸天使」白雲一杯雪糕兩份食，令緋聞女友陳蔚蔚醋意大發；對此，錢國偉表示，一班人經常汽水、雪糕幾個人分，又強調自己女性朋友多，未有女朋友，但日後會檢點些。他說：「我還在找親密女友，如果有棵樹都會放棄森林。（陳蔚蔚和白雲二選一？）不要叫我跳火坑，白雲有男友，她們都好好。」

# Jason Mraz港騷擺老婆上檻

格林美獎得主Jason Mraz的巡迴演唱會前晚在香港舉行，全場氣氛熱烈。今次他主要獻唱新碟《Love is four letterword》裡的新歌，包括《I Won't Give Up》、《The Freedom Song》等。席間Jason自彈自唱鋼琴、結他、口風琴等，大顯才華。

## 亂鳴爆笑

除了歌聲令大家聽出耳油外，Jason的幽默亦讓歌迷爆笑連連。當他唱起歌曲《You And I Both》時，竟亂作故事，笑說：「呢首歌令我記起某年的情人節，當時我有兩張組合Cold Play嘅音樂會飛，想同太太去睇，點知伯竟然拒絕話想我留喺屋企。當然我唔會啦，好彩佢無去，最後我同班朋友玩得好開心。其實如果你去過Vegas遇到類似情況，以為咁樣閃婚好浪漫，結果二十四個鐘頭後，你才知唔知做過咩！」幸好統統只是說笑而已。



◀ Jason (左) 自彈自唱

此外，適逢日前上周六是他的生日，歌迷不時大叫「生日快樂」和「我愛你」。Jason又笑言，每年也會編寫一首美麗的歌曲，而這首就是在吃過一頓差勁的晚餐後作的，語畢現場便響起《Mr. Curiosity》的伴奏，而全晚以他獻唱其代表作《I'm Yours》掀起高潮。最後，Jason以其最愛歌曲《93 Million Miles》結束演唱會。